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HÁBORÚ!
Irta: Dr. Búzás Dezső.

Megnehezült az idők járása felet­
tünk 1 Súlyos időket elünk, nekünk 
eddi. szinte elképzelhctlen helyzet ag- 
ga>. h nyomása nehezedik ránk s 
mintiia valami csudás, világokat meg­
rendítő új természeti látomás rejtel­
me:; végzetszerüsége préselné össze 
ege, valónkat: úgy állunk a hábo­
rúval szemben, mely sajnos lehető­
ség' d immár szomorú valósággá lett. 
Ne , egye senki kishitűségnek, ha e 
SZö; yen komoly órákban számot 
vett :k helyzetünkkel, ha elgondoljuk 

ia ugyan eltudjuk gondolni — 
mi; rzt a mérhetetlen szenvedést, 
ve es éget életben, eszmei, anyagi 
jav -dean, kultúrában, amit a háború 
jel; : ma, tökéletesedett voltának min­
dé szonyatával.

ha mindezt végiggondoljuk s 
leg iegebb józansággal a háború 
lei -Lapjára Írjuk is ezeket a súlyos, 
ir Mos tételeket, akkor is nyugod- 

negállapithatjuk, s e mérlegelés­
it eredt meggyőződésünket a bátor­

ra z önbizalom, a nemzeti öntudat 
a-, minden erő hatalmával kiálthatjuk 
vi gá: ennek megkellett lennie s ha 
m kellett lennie álljuk becsülettel!

erezte valaha egy még nem 
tu dt súlyos kór első nyilvánulását: 
a inden porcikánkat átható zsibba- 

. minden sejtünket összeroppantani 
k. még nem érzett, de már sejtett 
ei ztő baj iszonyú révületét? Trans- 
p dijuk ezt a sötét képet egy nemzet 
te: ve és megkaptuk hazánk immár 
ó\ , óta tartó világpolitikai helyzeté- 
mx jellemzését. Az örökös bizony- 
l i- ,ság, a folytonos fegyverkezés mel­
le, a félig békés, félig háborús állapot 
av, ági jólétünket felemésztő hatása, az 
a ellenségeink körében egyre jobban 
ed arapózó hit, hogy a világtörténelem 
mérlegén megmérettünk s könnyűnek 
ta; d láttunk: már-már Így is türhetet- 
lenné tettek egész létünket. Ha hely- 
/,clunk szomorú voltát másként nem 
éveltük volna meg, itt határainkon 
boszantó, éretlen nemzetiségi mozgal­
mak tárták volna elénk a helyzetet a 
maga igaz mivoltában. Amit hatalma­
sabb elleneink, mint távoli lehetőséget 
maguk közt tán megtárgyaltak, azt 
Szerbia a müveletlenség fékezetten 
szenvedélyével, szűklátókörű nagyzási 
hóborttól elragadottan már gyakorlat 
terére vitte volna át, de mert a tett 
propagandája hadi tettekben velünk, a 
hatalmasabbal szemben nem nyilvánul­
hatott meg, a folytonos uszítás éretlen 
elvakult forradalmárokat nevelt, kik a

monarchia déli határán egyik lázitást, 
merényletet a másik után inscenálták. 
Betetőzte ezeket az üzelmeket a trón­
örököspár gálád meggyvkolása. Ez a 
valamennyinél iszonyúbb merénylet, 
melynek, mint most már hitelesen meg 
van állapítva, összes szálai Szerbiába 
vezetnek, ki kellett hogy ragadja a 
monarchiát a hatalmasabbnak nagylelkű 
türelméből és ütött a leszámolás órája.

A legapróbb emberi existenciának is 
van egy féltett kincse: becsület. Az 
államnak, mely megszemélyesítője a 
nemzeti öntudatnak, épen ily féltéke­
nyen kell saját tekintélye, becsülete 
megóvásán őrködni s az előzmények 
ezt a háborút a becsület kérdésévé 
tették. Más boldogabb nemzeteknek 
megadatott, hogy hóditó hadjáratokkal 
gyarapítsák hatalmukat. Minket ily szán­
dék nem vezérelhet. De ha felvetették 
ránk a lét vagy nem lét kérdését, ha 
erőpróbát kell kiáltanunk, a nemzeti 
öntudat, államfenntartó erő nagy próbá­
ját: nem lehet egy pillanatig sem két­
séges, hogy a próbára vállalkoznunk 
kell mindazzal az erővel, lelkesültség- 
gel, azzal a nagyszerű helyzeti energiá­
val, melynek gyűjtői a magyar nem­
zet ősi idők óta. És a van kívánal­
munk, panaszunk egymással, az állam­
mal szemben: ma, a nagy próba idején 
ne kérdezzük, ne panaszoljuk. Minden 
gondolatunk az ossz tartás fokozása, 
minden érzésünk az szántság ebien 
tartása legyen. Hisz 
más nemzet fejlődéséi 
akarunk s ha azt k: 
erőnk s a kérdés fel 
a felelet olyan, mely c 
két, mely évszázadoki kiható bizony­
sága legyen annak, 1 y „élni bennünk 
van hit, remény s cm“.

Az elkövetkező Intek, hónapok a 
lclkesültség mellett hozzák a szen­
vedéseknek, egyesek, családok meg- 
próbáltatásának nch óráit is. Erő­
sítsük meg a csüggeduket, iparkodjunk 
megértetni a kishituekkel, hogy ma, 
amikor az örök oké még csak 
ábrándozók álma, il> szörnyű próbá­
nak is alá kell vetnünk magunkat, 
hogy ez az az idő, amelyben az egyén 
érdekének, érzésének fel kell olvadnia 
egy nagv nemzeti közösség mindent 
egybeforrasztó füzében, mely pusztít, 
de tisztít is s mely tán sarjasztoja 
lesz egy szebb, nyugodtabb nemzet, 
életnek, mely után, mint vihar után 
a tiszta levegőben, tan fokozottabb, 
egészségesebb, szabadabb fejlődés útja 
nyílik meg a biztosított nemzeti létén 
belül millióknak, kik ma egyen, érde­
kük feláldozásával, vérük hullásával, 
életük kockáztatásával küzdik ki a 
haza életét.

Községi gyűlések,

ni nem állunk 
K útjában, de élni 
dezik van-e rá 
etet vár: legyen 
íémitsa ellcnein-

Tapolcza nagyközség képviselő­
testülete julius hó 26-án tartott gyűlé­
sén tárgysorozat előtt bemutatja fő­
jegyző a Szcnt-Györgyhegyi bazalt­
bánya levelét arról, hogy a bánya 
igazgatósága a visszaküldött 305 ko­
ronát bírói letétbe helyezte, s hogy 
a szerződés felbontását nem ismeri cl.
A képviselőtestület a levelet nem veszi 
tudomásul.

Elutasítja Scheiber Józset és fia 
Sándor, továbbá Fehér Karolin vala­
mint gyermekeinek tapolezai illetősé­
gét.

A községi fogház átalakítását el- 
i halasztja.
I Jelenti főjegyző, hogy a kórházi 
I berendezések a kellő időre szállíttattak, 

egyúttal felolvassa a kórházi bizottság 
I jegyző könyvet, jelenti továbbá, hogy 
I az irgalmas nővérek központi háza a 
I szerződést megküldötte.
j A kórházi szállítások átvétele tár- 
j gyában a bizottság jelentését tudo­

másul veszik, a szállított tárgyak árát 
a feltételek szerint kiutalja, egyúttal 

! a bizottság javaslatára elhatározza, 
hogy a kórházat villa mos csengővel 
felszerelteti és a telefont bevezetteti, 
továbbá elhatározza, hogy két márvány- 

táblát szerez be, az irgalmas nővérek 
szerződésének aláírására előljá. óságot 
utasítja.

Előadja főjegyző, hogy a villany- 
telep bővítési tervezetében Keszier 

j Aladár szakértő által beadott ész. e- 
I vételeket az elöljáróság letárgyalta es 

úgy határozott, hogy a tervet és 
költségvetést a szakértő észrevételei 
szerint elfogadásra ajánlja, az , észre­
vételekben említett éltéi ésekt ól cs pót­
munkákról pótajánlásra hívja fel a 
Ganz-ccgct, jelenti továbbá tőjegyző, 
hogy a pótmunkák költségvetését a 
Ganz-cég át is adta már s úgy a szak­
értő észrevételeit, mint a pótköltség­
vetést felolvassa, melyek alapján elha­
tározza, hogy a szakértő észrevételeit, 
a villamos-bizottság az elöljárósággal 
együtt a szakértő és a Ganz-cég bevo­
nása mellett tárgyalja le s tegyen jelen­
tést.

Elhatározza, hogy a megye_ áltat 
katonai beszállásokra adandó kártala­
nításból a tiszti szállásokra szükséges 
ráfizetések levonása után, a fennmaradó 
összeget a pénz megérkezésekül kifi­
zeti a szállásadóknak.

Községi gazda jelentésére figyel­
mezteti a Halastó puszta bérlőjét a 
községnek a veszprémi püspökséggel 
1864. évben kötött egyezség 4. pont­
jaira, mely szerint a kérdéses hely a
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TAPOLCZAI LAPOK 1914. augusztus
községé, azonban megengedtetett a 
püspökségnek, hogy usztatás alkal­
mával a birkái ott megtérhetnek.

Előadja főjegyző, hogy községbiró a 
vadászati szerződést nem irta alá, mert 
abban állítólag olyan kikötés is foglalta­
tik, amiről nem volt szó, — községgazda 
folytatólagosan előadja, hogy vadászati 
bérlő nem egyezik bele, hogy ő vala­
mint az erdős fegyvert hordhassanak 
az erdőben, továbbá elakarja tiltani a 
gombázókat és a község szegényebb 
népét a száraz ágak összeszedésétől, j 
s nem akarja megengedni, hogy a 
gazda járhasson az erdőben. A 
képviselőtestület meggyőződött, hogy 
a szerződés helyesen van kiállítva, 
abban nincs olyan feltétel, amiről szó 
nem lett volna, vagy ne lett volna 
megállapítva, azonban tekintve a I 
kőzségbelieknck a gazda által felhozott 
panaszait, amelyek a község régi jogát 
és gyakorlatát akarják megzavarni, —- 
határoztatott, hogy az elöljáróság tár­
gyalj011 Bozzay János bérlővel ezen j 
újabbi kikötéseket illetőleg s ha azokat | 
elfogadja, akkor vele ez értelemben 
pótszerződés kötendő, ha pedig nem i 
fogadja el, akkor augusztus elseje előtt j 
ujabbi képviselőtestületi gyűlés hivandó j 
össze. Marton Rezső kijelenti, hogyha j 
augusztus hó 1 -én a vadászati szer- , 
ződés nem lesz aláírva, akkor az elől- j 
járóság ellen fegyelmi vizsgálatot kér.

Elfogadja frisch Jenő 150 korona 
portálépitési diját azzal, hogy Krisch 
az ügyvédi költséget is megfizeti.

A képviselőtestület második gyűlése 
a múlt héten július 31-én volt, amelyen 
előadja főjegyző, hogy a villamos- | 
bizottság és elöljáróság a villanytelep j 
bővítésére vonatkozó terveket, költség- j 
vetést s a szakértő észrevételeit át- j 
vizsgálta s azt a szakértő észrevételei j 
alapján elfogadásra ajánlja, melyre a I 
képviselőtestület elhatározza, hogy az j 
építési munkálatokra vonatkozó költ- I 
ségyctésl és tervet jóváhagyja, a szak­
értő észrevételeinek figyelembe vételé­
vel.

Előadja főjegyző, hogy Bozzay Ja- j 
nossal, a vadászterület bérlőjével a 
múlt gyűlés határozata értelmében, a I 
községbiróvál egyetemiben tárgyalt, — 
Bozzay János kijelentette, hogy semmi­
féle kikötések és feltételek elfogadására 
nem hajlandó. A képviselőtestület a 
gazda panaszait tárgyalván megáll a- j 
pítja, hogy a gombázas, eprészés, fá- 
izás, legeltetés, mint a tulajdonjogból I 
credo jogosítványok a tulajdonost ille­
tik ; ezek a vadászati jog bérletnek 
nem képezik tárgyát, azok gyakorlása 
tehát a vadászati jog bérlőjének bele­
egyezésétől nem függ. Elhatározza a 
képviselőtestület, hogy az említett jo­
gok gyakorlását a község polgárainak 
ezután is megengedi, és a községi 
marhacsordának az erdőben való legel­
tetését gyakorolni fogja, erről a vadá­
szati jog bérlőjét értesíteni rendeli 
azzal a figyelmeztetéssel, hogy szer­
ződése szerint a község területén 
csupán a vadászati jogot vette bérbe, 
tehát a községnek és polgárainak a 
tulajdonjogból folyó szabad rendelkc- 
zési, igy birtoklási jogának meghábo- 
ritásától saját érdekében tartózkodjék.

Elhatározza a képviselőtestület, hogy 
a városgazda és az erdőőr az erdőben 
teljesítendő hivatalos eljárásuk alatt 
hosszuesövü fegyvert hordanak úgy 
mint azelőtt, mert ez saját személyes 
biztonságuk céljából az erdőben fel­
tétlenül szükséges, de meg a fegyver- 
tartásra az alispán is megadta az en­
gedélyt. Ehhez képest tehát a képviselő- 
testület a már megkötött vadászbérleti 
szerződés aláírására községbirót uta­
sítja.

Jelenti községbiró, hogy a viszlói 
erdő szélén lévő kérdéses fa tulajdon­
joga megállapítania, t. i. gróf Deym 
beleegyezett, hogy a 60 koronára 
becsült fa értékének fele Tapolczának 
kifizelessék s a fa a grófé lesz, a 
sodrony továbbra is a fan erősítve 
maradhat.

Hogyan levelezzünk
katonáinkkal?

> jkedeiemügyi m, kir. minister,
57462/914. sz.

HIRDETMÉNY.
KA hadrakelt ? .ggel való postaforgalom 

közvetítésére tábor 'ostahivataiok állíttatnak 
fel.

A tábori pO'i , szállít: A) Hivatalos 
(szolgálati) kiildem yeket, melyeket parancs­
nokságok, katonai polgári hatóságok, hi­
vatalok és intézete adnak fel s pedig : 

a hadrakelt sert vez és seregtől: 
mindennemű ko. nseges és ajánlott levél­

postai küldeményeket,■) penzesleveleket es 
csomagokat, ertéknyilvánitással vagy anélkül.

A hivatalos csomagok súlya egyen kint 5 
kg.-ot es a csőm igolás térfogata minden ki­
terjedésben mint ;y 60 cm.-t meg nem ha­
ladhat.

hz a korlátoz, azonban nem vonatkozik 
az elesettek In yatéki tárgyait tartalmazó 
hivatalos csőm , ikra, melyeket a parancs­
nokságok ktilde k a póttestekhez, de e kül­
demények maxi . dis súlya sem lehet dara- 
bonkint mintegy 10 kg.-nál több.

Hivatalos küld menyek az önkéntes beteg­
ápolás ügyeiben váltott küldemények is. 

festi veveny . sználata nincs megengedve. 
b) Magánküld nényeket és pedig:
I. A hndrake. sereghez: a) közönséges 

(nem ajánlott) veleket egyenkint 100 gr. 
súlyhatárig, táh i postai levelezőlapokat,2) 
közönséges (hl talosan vagy magánúton 
előállított) levele, (lapokat, nyomtatványokat, 
hírlapokat, árun Iákat és üzleti papírokat és

b) pénzeslevei vet 1000 K értékig.
II. A hadrak; seregtől:
a) tábori po- levelezőlapokat,3)
b) ^özbnséges (hivatalosan vagy magán­

úton előállított) , velezőlapokat,
c) közönséges, nyitva feladott leveleket,
J) pénzt — 100 K összegig, -— mely

penzeslevélben c^ ik a felettes parancsnoksá­
gok (hatóságok, nézetek) utján küldhető.

3. A hadrakelt sereghez szóló, vagy onnan 
eredő magánküldeményeket ajánlottan kezeim 
nem lehet.

Az express- es utánvételes kezelésnek sem 
a hivatalos, sem a magánküldeményeknél 
nincsen helye.

Postautalványokat, postai megbízásokat és 
postatakarékpénztári fizetési utalványokat a I 
tábori posta nem továbbit.

A „saját kezeihez“ való kézbesítést ki­
kötni nem lehet.

Az, hogy magáncsomagok a hadrakelt
K Leveleket, levelezőlapokat, nyomtatványokat liir- 

lapokat, árumintákat es üzleti papírokat.
2 Rózsaszínű papíron postai értékjegy nélkül »Tá­

bori postai levelezőlap, illetve „Feldpost-Korrespondenz- 
karte‘ felírással készülnek.

3l Rózsaszínű papíron postai értékjegy nélkül „Tá­
bori postai levelezőlap« felírással készülnek.

sereghez szállithatók-e és milyen teltétel 
mellett, későbbi elhatározásnak van llntarti 
amikor is azt közhírré fogják tenni. ‘ Va* 

A tábori postai levelezőlapokat a had 
kelt sereghez, az erődített helyek hadi 've/!' 
őrségéhez és a hajóhadhoz tartozó katon ­
ás polgári egyének részére4) a táboij ,,oslai 
hivatalok és a katonai parancsnokság |< (h " 
lóságok, intézétek) ingyen adják ki. E2en'
kívül ellátják tábori postai levelezőlapokkal
a katonai egyéneket a mozgósítási állomásra 

Tábori postai levelezőlapokat a.: állam- 
postahivataloknál' darabonkint 1 fillérért min' 
denki kaphat.

4. A tábori postaküldemények dÍjazására 
! nézve a következők mérvadók:
I a) A hivatalos (szolgálati) küldemények 

és az önkéntes betegápolás ügyéber; áltott 
küldemények, ugyanabban a terjed; ..mben 

j mint a belföldi forgalomban, portóm esek'
I b) A hadi foglyoknak szóló, vagy ,z ap 
: taluk feladott levélpostai küldeménye úgy 
j a belföldön és a rendeltetési országb. mim 
i a közbeeső országokban az összes po • dijak I alól mentesek.

c) A hadrakelt sereghez, az erődi; a he­
lyek hadi védőrségéhez és a haj- Jhoz

; tartozó összes katonai és polgári eg- nekj 
! áUal az Osztrák-magyar monarchiába, gyjs 

az (j császári és apostoli királyi 1 jege 
uralkodása alatt álló összes országok terü- 

j leiére küldött, valamint az innen az :űbb 
j említett összes egyénekhez intézett (a ■ .ibori 

postával való továbbításra alkalmas) n gán- 
levelezés (levelek 100 gr. súlyig es ibori 
postai levelezőlapok) portómentesek.

Ez a portómentesség f. é. augusztu- hó 
1-én lép életbe.

d) Minden más küldeményért ugyan;, lkat 
a postadijakat kel! fizetni, mint béke i. -jén. 
Azokért a pénzeslevelekért és csórna, kert 
mindazonáltal, melyek a hadrakelt sereg vés 
részei közt váltatnak, vagy az Osztrák-m var 
monarchia területér avagy ennek ten tere 
adatnak lel, sulyportó fejében, a távú igra 
való tekintet nélkül, be kell szedni:

A) pénzeslevelekért 48 fillért;
B) csomagokért:

a) 5 kilogramm súlyig 60 fillért
b) minden további kg.-ért, vagy vek 

részéért 10 fillért.
Az összes postadijakat mindjárt a 'de- 

menyek (eladásánál kell lefizetni.
e) Portoköteles küldemények franko :iy- 

szer Má esnek. Ha nincsenek eléggé er- 
mentesitve, avagy teljesen bérmentesitet. _k, 
nem további itatnak.

5. Címzések:
I. A hadrakelt sereghez, a tábori po.- val 

közvetítendő küldemények cimirataina ar- 
talmazniok kell :

rí) lenn balra — a feladó nevét és et;
b) lenn jobbra — a „Tábori posta jel- 

j zést;
c) középen — a címzett nevét; pai cs- 

I nokságoknak, csapatoknak vagy intézetek
I szóló küldeményeknél az egyénnek ; et, 

rendfokozatát és a csapattestést (pai.es- 
nokságát, intézetet stb.), a legénységnek v-eg 

i az alosztályt es
d) alul jobbra — tábori vagy hadtáp; ta-

I hivatalt,'’) amelyhez címzett utalva "in.
I Például:
j A Jeladó neve:.................... Taton / da.

„ elme:....................
kovács Antal tizedesnek 

/. honvédhuszárezred 
3. század

Tábori postahivatal S2. 
Az illető csapattest (parancsnokság. 

zet stb.) felettes magasabb parancsnokságát 
(dandár-, hadosztály-, hadtest-, hadseregkoie- 
léket) megjelölni tilos. Azoknak a címzettek-

K ^leértve a hadrakelt seregnél, az erődített ind; ek 
hadi védörségénél éz a hajóhadnál szolgálati vagy ver- 
zodéses viszonyban álló egyéneket.

n Beleértve a hadrakelt seregnél, az erődített helyek 
hadi védörségénél és a hajóhadnál szolgálati vagv szer­
ződéses viszonyban álló egyéneket.

d Minden parancsnokság, csapattest, intézet, v.ila- 
mmt a hadrakelt sereghez tartozó minden egyes egyén 
meghatározott tábori vagy hadtáppostahivatalhoz vau 
n a \ a es köteles annak a számát mindazon helyekkel 
teg> énekkel) közölni, ahonnan (akiktől) küldeményeket
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k a küldeményei, akik valamely magasabb

parancsnoksághoz vannak beosztva, csak ez
utóbbit kell jelezni.

11 Azon küldemények cimiratainak, mely 
küldemények a cs. és kir. hadihajókon, 
toipedónaszádokon stb. lévő haditengerészeti 
parancsnokságokhoz és egyénekhez vannak 
intézve, tartalmazniok kell:

a) lenn balra — a feladó nevét és címét, 
i>) fenn jobbra — a „Tábori posta“ jelzést, 
e) középen — a címzett nevét; parancs­

nokságoknak szóló küldeményeknél ezeknek 
előirt "megnevezését, az egyéni névre szóló 
küldeményeknél az egyén nevét, rendfoko­
zatát, a legénységnél még a századot és a 
hajó (naszád stb.) nevét,

[i) alul jobbra — ha címzett hajón, a ten­
deren tartózkodik, „Póla 1. sz. postahivatal", 
ii. a cs. és kir. dunai hajóraj valamely jár­
müven tartózkodik, „Budapest, haditengeré- j 
h,xtj különítmény parancsnokság" (Marine- j 
üvuichement-Kommando) kitételt. Például:
A feladó neve:..................... Tábori posta.

„ címe:.....................
Szabó Gergely kormányossegédnek 

7. század
Ő. F. „Tegethoff“ hajóján

Pola 1. sz. postahivatal 
91. Ha a postaküldemények azon parancs- I 

■ kságok, csapatok stb. számára adatnak 
melyek tábori vagy hadtáppostahivatal- 
nincsenek utalva (erődített helyek véd- 

, ,egei stb.), valamint ha a haditengerészet 
;. >n parancsnokságaihoz stb. szólnak, me- 
1 vek behajózva nincsenek, a cimiratban a 

' -ndeltetési helyet“ (postahelyet) kell kiírni.
I l ányos, vagy meg nem engedett címzésű 

Idernenyek nem továbbutalnak.
A hadrakelt sereghez és a hajóhadhoz 

! ízeit küldeményeken a feladó címét lel 
1 tüntetni, hogy kézbesithetlen küldemé- 

. ek a feladóhoz visszaterelhetők legyenek.
A tábori posta működését csak a had­

sereg főparancsnokságának rendeletére kezdi 
neg, mihelyt a tábori postaszolgálat meg- 
. -gedhetőnek látszik.

Azt, hogy a tábori posta működését mikor 
zdi meg, nyilvános hirdetmény utján teszik 

majd közhírre.
Az említett hirdetményben megjelölt idő-, 
,nt előtt, a postahivatalok tábori postai 

v. agán küldemény eket nem vesznek fel, illetve 
. m továbbítanak.

7. Ha a viszonyok megkívánják, esetről- 
etre megtiltható, hogy a hadrakelt sereghez 

. .Hozó egyének postaküldeményeket feladhas­
sak; épen úgy a tábori postaszolgálatot 
zonyos időre egészben vagy részben meg 
rét szüntetni.
Ha a körülmények megengedik, a tábori 
istával szállítható tárgyak körét kiterjesztik.

erre vonatkozó rendelkezéseket idejekorán 
ízhirré fogják tenni.
Kelt Budapesten, 1914. évi július hó 27.

beli lakósok kedvezményes árban kérelmez­
nének gyümölcsfákat, akkor egyesek 100 
drb-ig egyszerű levél, 100 drb-on felül pedig 
szabályszerűen felbélyegzett s a földmivelés- 
ügyi Miniszter ur Őnagyméltóságához cim- 
zendő, de a tapolezai m. kir. kertészeti te­
lep vezetőségénél benyújtandó folyamodvány 
alapján vétetnek előjegyzésbe.

Az őszi kiosztáshoz a rí

HÍREK.
Háborúba!

------------------- . jndelések, illetőleg
folyamodványok benyújtási határideje augusz­
tus hó 30., — mely időn túl beérkezett 
folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Az egyes évek őszi gyümölcsfa kiosztá­
sának befejeztével visszamaradt, avagy a 
földmivelésügyi m. kir. Miniszter ur Őnagy- 
méltósága által ki nem utalt gyümölcsfák 
teljes mennyiségére teljes árban, vagy a 
helybeliek részére biztosított esetleges ked- 
vezmenyes árban a meg: ‘iidelések november 
hó 30-ig jegyeztetnek :> a következő évi 
tavaszi szállításra. Minden fél, aki nem a 
helyi szerződés alapján ; .nyel kedvezményes 
áru gyümölcsfákat stb.- , személyazonossá­
gát, állását vagy foglalkozását, vagyoni vi­
szonyait s egyéb igém. indokait a községi 
elöljáróság, vagy a városi polgármesteri hi­
vatal által; városok, k iségek, egyesületek 
(a vármegyei gazdasági egyesületek kivéte 
lével) és gazdakörök peJ 
nevét, állását vagy fog 
vagyoni viszonyait s a 
terményeknek nemek é- 
felsorolását magában fo 
a polgármesteri hivatal 
községi elüljáróság és ;
hivatalok által együttesen igazolt, névsoros 
kimutatások alapján kér rieztetik 

Gyümölcsfák, cserre 
csakis olyanok részér ■ 
m. kir. kertészeti telep 
telt érdemlően — eseti: 
vány utján •— igazolják 
metek elültetésere alkaln 
van, s akiknél meg va 
nézve, hogy a kért lac­
he is ültetik, megfelelőé: 
a kiszolgáltatott növényanyagot rendeltetésé­
nek megfelelőleg és az. üzérkedés kizárásával 
használják fel.

KERTÉSZET.
Értesítés.

Tudomására hozom a t. közönségnek, hogy 
iöldmivelésügyi m. kir. Miniszter ur Unagy- 

meltósága a gyümölcsfa stb. iaiskojai ter- 
mények kiosztásánál a jövőben elsősorban 

a helyi érdekeltséget óhajtja figyelembe 
\ enni, miből kifolyólag az évenkint kiadható 
gyümölcsfa készlet felére (a 180 200 cm.
magas, továbbá a 2 méteres és ennél maga­
sabb törzsön utmenti sorfáknak alkalmas 
gyümölcsfák, továbbá a gazdasági és dísz­
fák, diszbokrok, díszcserjék, valamint ezek 
csemetéi, a gyümölcsfa alanycsemeték, az 
összes szemzőhajtások és oltóvesszők, füz- 
dugványok, gleditschia és maciura csemeték, 
az évelő fás futó növények és szamóca pa­
lánták készletben lévő teljes mennyiségének 
kivételével) a tapolezai m. kir. kertészeti te­
lep vezetősége (Csányi László-utca 14.) a 
helyi lakósok részére megállapított —- eset­
leges kedvezményes — áron egyesektől 00 
drb-ig, a környékbeliek részére pedig teljes 
áron, egyesektől szintén 100 drb-ig fogad e 
őszi szállításra előjegyzéseket.

Azon esetben, ha a helybeli vagy kornyek-

; a folyamodó tagok 
. hozását, lakhelyét, 
erelmezett faiskolai 
darabszám szerinti 
aló s városokban 
egyebütt pedig a 

.árási főszolgabírói

■k, oltványok stb. 
adhatók ki, akik a 
ezetősége előtt hi- 

küzségi bizonyit- 
hogy a kért facse- 

; is területük tényleg 
a garancia arra 

metéket csakugyan 
I gondozzák s Így

Tudomásvétel vép 
löm a faiskolai ten 
árait:

1. Az 1. osztályú i 
szilva, cseresznye, ír 
fák, továbbá magró

az alábbiakban köz- 
:nyek eladási egység­

ei es, oltott alma, körte, 
;gy, dió és berkenye- 
nevelt. nemqs dió és

Nem félve, nem aggódva, de reményteljes 
bizakodással írjuk le ezt a nagyjelentőségű 
szót. A magyar, ha fegyveres mérkőzésről 
van szó, nem ismeri a félelem fogalmát és 
tűzben állva ezer szilaj démon cikázik a 
vérében. Jaj annak, aki ellentáll neki!

Nincs most helye kétségeskedésnek, aggo­
dalmaskodásnak. Anya, hitves, nővér fojtsa 
el könnyét, mikor búcsúzik tőle a hozzá 
közelálló férfi, nézzenek a nők biztatóan, 
lelkesítőén a haza oltalmára siető férfiak 
szemébe, csak ez méltó a magyar nőhöz, 
egyúttal csakis ez az észszerű. A katona 
most ne gondoljon semmire, csak a köte­
lességére, hogy megvédje a hazát. Minden, 
minden más érzés és érdek kell, hogy hát­
térbe szoruljon a csaták füzében szükségelt 
energia előtt, mert csak ezzel tudjuk buz­
dítani a magunk és családunk életét és 
jövőjét.

Oly igaz az ügy, amelyért háborúba me­
gyünk, oly tiszta, mint felhőtlen nyári égről 
sugárzó napfény. Mi ne győznénkV hisz a 
kultúra és az igazság a mi vezérünk, mi 
ne győznénk, akik a legnagyszerűbb fel- 
készültséggel megyünk az ellenség elébe!

Európa tisztában lehet azzal, hogy ami 
most történik, az igazságszolgáltatás. Eutó­
betyárok, gyáva rablók megleckéztetésérő! 
vau szó és nem a balkáni problémáról. Ezt 
a leckét meg kell adnunk s ha ebben akar­
nának megakadályozni minket, csak azokra 
járhat szégyennel és vereséggel, akik fel 
akarnák tartóztatni az igazságot a maga 
útjában.

Régi dicsőségünk hagyományai éledjenek 
j fel ezekben a történelmi napokban. A ma- 
I gyár vitézség, hazaszeretet és királyhüség 
\ hatalmas érzései lángoljanak fel a magyar 
i szivekben. Félre minden kishitűséggel! Csak 

bízni lehet magunkban, erőnkben és abban 
I az igazságban, ami ott villog a kivont kar- 
: dók élén megtörő napsugár fényében, a 

csillogó szuronyok hegyén s a golyók zá- 
: porának süvöltő hangjában. Akik ellenünk 
; törtek, hadd lássák, hogy élünk és élni 

van erőnk: a nemzeti becsületért, a hazáért 
és a királyért!

berkenye fák ára dar i mkint 80 fillér, ugyan 
ezek 11. osztályú példa ai darabonkint 40 fillér

nemes oltott kajszin- 
rs, naszpolya és man- 
60 fillér, ugyanezek 

30 fillér.
'.es, oltott, törpe, 1. o. 
ibonkint 80 filler, II. 
t 40 fillér.
;mes, oltott, alakított 
:sfa alakfák) darabon­

tzott nemes 
tl< és tövek

mogyoro 
ára dara­

egres és 
futónövé-

le-

izott nemes 
:it évelő fás 
iria, Ampelopsis,

, 10 filler.
; díszfák ára darabon- 

az oltottak da-

Az 1. osztályú, 
barack, őszi barack 
dúl a fák darabon ki 
11. osztályú példány

3. A 2 — 3 éves n 
gyümölcsfák ára d 
osztályúak darabon

4. A 2—3 éves 
gyümölcsfák (gyiirr 
kint 120 fillér.

5. 1—2 évig isk 
és füge bujtások, s 
bonkint 30 fillér.

6. 1—2. évig isk 
ribizke tövek, valain 
nyék (Tecoma, W 
derű stb.) darabunk

7. Gazdasági fák 
kint 60 fillér, ugyanezekből 
rabonkint 80 fillér.

8 Diszbokrok es díszcserjék ara darabon- 
kínt 30 fillér, ugyanezekből az oltványok 
darabonkint 80 fillér

9 1—2 évig iskolázott gazdasági fa, diszta 
és diszbokor csemete és gyümölcsfa alany­
csemeték ára 1000 darabonkit 30 korona.

[(j j_2 éves gleditschia és maciura ara
•1000 darabonkint lo korona.

11 Füzdugványok ezre 3 korona.
1° Díszfa és diszbokor szemzőhajtások es 

oltóvesszők darabonkint 10 fillér.
13. Gyümölcsfa szemzohajtasok es olto- 

vesszők darabonkint 4 fillér.
14. Előnevelt (átültetett) nemes szamóca- 

palánták darabonkint 4 fillér.
Birkás Gáspár

a tav'lczai m. kir. kertészeti telep 
vezetője.

Hadimenetrend. A balatoni vasúton, 
mint a Dunántúli Helyiérdekű Vasúton 
korlátolt polgári forgalom tartatik fenn 
olykép, hogy Adony- Rusztaszabolcsig 
naponta 2 vonat indul illetve érkezik és 
pedig az 1109. számú személyvonat, mely 
délután 1 óra 28 perckor es az 1121. számú 
vegyes vonat este 9 óra lő perckot indul, 
az 1122. számú vegyes vonat reggel 7 óra 
47 perckor és az 1110. számú személyvonat 
délután 1 óra 15 perckor érkezik. Ukk 
Balatonszentgyörgy közötti forga­
lomban maradt a 6511. szánni vegyes 
vonat, mely Balatonszentgyörgy felől reg­
gel 3 óra 40 perckor érkezik és 4 óra 49 
perckor indul Ukk felé; a 6512. számú 
vegyes vonat, mely Ukk felől délelőtt 8 
óra 21 perckor érkezik és Balatonszentgyörgy 
felé 8 óra 36 perckor indul; a 6517. szánni 
vegyes vonat érkezik Keszthely felöl délután 
4 óra 58 perckor és indul Ukk felé 5 óra 
51 perckor, végül a 6518. szánni vegyes 
vonat, mely érkezik Ukk felöl este 8 ura 
54 perckor és indul Balatonszentgyörgy 
felé 9 óra 20 perckor. A hadimenetrendü 
vonalakon mint a Budapest Zágráb 
Wiener—Neustadt Barcs Boba—Csáktor­
nya utasok csak a katonai vagy köz- 
igazgatási hatóság által kiállított igazol­
ványnyal utazhatnak. Nálunk csak Adony- 
Pusztaszabolcsig adatnak ki jegyek Buda­
pest felé; leghelyesebb Budapestre Szabad- 
battyánon át utazni, miután a Deli Vasút 
budapest pragerhofi vonalán a polgárt 
menetrend maradt érvényben.

Elmaradt ünnepély. A Balatonfüredi 
Önkéntes Tüzoltóegyesület mára tervezett 
ünnepélyét, a háború miatt bizonytalan 
időre, elhalasztották.
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Budapestre szóló levelek címzése.
Budapest székesfővárosban milliónyi lakos­
ság, számos közhivatal és magánvánvállalat 
részére szánt hatalmas arányú levelezések 
tömegének kézbesítése harmincnál több 
postahivatal közt oszlik meg. A levél­
kézbesítés e módja rendkívül előnyös a 
közönségre, ha a levelezés teljes pontos­
sággal van megcímezve, mert az ilyen kül­
deményt gyorsan is, pontosan is lehet 
kézbesíteni annak, akinek a feladó szánta. 
Viszont a hiányos, vagy téves cimzésii 
levelek sok esetben természetszerűleg kés­
nek, mert a postaalkalmazottak emléke­
zetből nem tudhatják, hogy a számos buda­
pesti kereskedelmi és ipari cég, hivatal 
stb. melyik postahivatal utján jut külde­
ményei birtokába, másrész a nagy forgalom 
közepette nincs idejük ez alkalmazottaknak 
arra, ^ hogy segédkönyvekben kutassanak 
s ezáltal a szabályszerűen címzett nagy 
számú levél kézbesítését késleltessék. A 
soproni kereskedelmi és iparkamara tehát 
illetékes helyről nyert felkérés folytán ezúton 
is figyelmezteti kerülete kereskedőit és 
iparosait, akiknek eminens érdekük, hogy 
leveleik kézbesítése késedelmet ne szenved­
jen, hogy Budapestre szóló leveleiket saját 
érdekükben pontos címmel (kerület-, utca-, 
ház-, emelet- és ajtószám) lássák el, mert 
ellenkező esetben leveleik kézbesítése csak 
késedelmesen történhetik meg, esetleg pedig 
meg is hiusul.

Segítsünk a munkanélkülieken! Az ál­
talános mozgósítással a mezőgazdaságban 
folyó cséplési munkálatok, amit eddig a 
mostoha időjárás is késleltetett, most úgy­
szólván teljesen abban maradtak. Az ipari 
munka is szünetel. A szükség szülte hely­
zetben, egymáson segítendő, a be nem hi­
vott ipari munkásokat, úgy hisszük, kész­
séggel felhasználják azon nagyobb gazdák, 
akiknél a munka félben maradt, aminek 
mint halljuk már többen is kifejezést adtak.
E válságos helyzetben önmagán és ember­
társán is segít az, ki a kínálkozó alkalmat 
felhasználja.

Elmarad a vásár. A folyó hó 5-ikére 
tervezett tapolczai országos állatvásár, a 
fellépett száj és körömfájás miatt, elmarad. 
Csak zsibvásár lesz.

Általános mozgósítás. Julius hó 31-én 
délután 5 órakor érkezett Tapolczára az 
általános mozgósítási rendelet, amelynek 
hire futó fűzként terjedt el a városban. A 
főszolgabírói hivatal bizalmi férfiakkal küldte 
ki a községekbe a rendeleteket. Az éj fo­
lyamán az egész járásban értesült a kö­
zönség a mozgósításról. A hadkötelesek 
lelkesedéssel fogadták a hirt, amely őket a 
szent haza érdekében harctérre szólítja.

Háború esetére szóló életbiztosításokat 
azonnali érvénnyel köt a Triesti általá­
nos biztosító társulat. (Assicurazioni 
Generali)

Zab-, széna- és szalmaszállitás. A
kisbéri m. kir. állami ménesparancsnokság 
árlejtést hirdet a ménesben elhelyezett ide­
gen lovak részére 1914. évi november hó 
'-töl 1915. évi október hó 31-ig szükség- 
lendö mintegy 1200 métermázsa zab-, 2500 
métermázsa széna, 3000 métermázsa rozs 
alomszalma és 300 métermázsa rozs zsúp- 
szalma szállítására. A versenytárgyalási 
nap folyó évi szeptember 3. Részletesebb 
felvilágosítással kívánatra a soproni keres­
kedelmi és iparkamara szolgál.

Soron kívül. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Horváth János 
tiirjei rom. kath. elemi népiskolai főtanitót 
ouzgó és eredményes működéséért a 111. 
fizetési osztály 1-ső fokozatából a 11. fize­
tési osztály 3. fokozatába soronkivül elő­
léptette.

A fürdők és a háború. A sok kelle- 
metlen időjáráshoz, amely nagyon érezhető 
kait okozott a fürdővendéglőknek és szál­
lodásoknak, újabb csapás a háború kitörése 
I® a vasúti menetrend megszorítása. A

roÖ^?dégek ,e8naKyobb része ott hagyva 
a fürdőt, megszakítva a nyaralást siettek
*«KK:tKlgy 3 balat°nparti fürdőhelyek leg- 
többjtben igen kevés vendég maradt.

TA POl.CZ A ! LA P£K
A kórház építését befejezték, a fel­

szerelés nagy részben megérkezett és szük­
ség esetében a háborúban megsérülteket 
már most is ellehetne benne helyezni. A 
kápolna építése is a befejezéshez közeledik, 
a jövő hét folyamán ez is elkészül, — a 
kórház környezetén a földegyengetési mun­
kákat végezik. A kórház hivatalos meg­
nyitása, ha azt a háborúban sebesültek 
elhelyezése nem sürgeti, szeptember elején 
lesz.

T. I. C. Hogy ez mi? Ez a TIC. Vagy 
még igy sem értik ? Érdemes pedig meg­
tanulni, hogy a Tapolczai Itjusági Club is 
van. Érdemes azért, muri ha a jövendő nemze­
dék a hivatására oly szépen készül, mint az 
az iljuság, amely ebbe az egyesületbe csopor­
tosult, akkor minden okunk meg van a biza­
lomra. Középiskolai tanulókról van szó, akik 
a vakáció idejét nem léha semmitevésnek, 
hanem a testedzés hasznos szórakozásának, 
a bajtársi összetartozásnak fejlesztésére, egy­
más megbecsülésére szánták. Oly cél ez, 
amely megérdemli, hogy követőiben többet 
lássunk, mint a nagyok körében sem ritka 
egyletesdi játék híveit, azt is, hogy szívesen 
pártul lógjuk, istápoljuk, A klub, hogy sport­
eszközök beszerzésére szánt tőkéjét gyara­
pítsa, múlt hó 25 én este előadást is tartott, 
melyen ügyes szavalatok mellett, Molnár 
Ferenc néhány kis párbeszédes bohóságának 
vidám előadásával szórakoztatták a fiatal 
szereplők a közönséget, mely a zápor miatt 
gyérebb volt, mint a törekvő TIC meg­
érdemelte. A szereplők Kemény Ernő, Wolf 
György, Bőczy Antal, Gróf Imre, Müller Imre, 
Schvvarcz Géza, Halász Imre, Freller Béla, 
Freller Pál, Kovács Karoly, Mandl György, 
Lóránt Andor, Steiner Lajos, Székely Imre, 
Schvvarcz Imre, Gál 1 aszló, úgyszintén az 
egyetlen női szereplő: a bájos kis Vázsonyi 
Piroska, egytől egyig a tőlük telhető legjobbat 
nyújtották Vázsonyi I ..dór régen kipróbált 
ügyes rendezése, vezetése mellett. Felül­
fizettek : Dr. Búzás Dezső 5 K, Cziffer Sándor 
3 K, Ley Jozsel 2 K, Kálmán Ármin, Marton 
L. 1 — 1 K, Eibeschütz Adolf 40 f., Vermes 
N 20 f. Ehelyütt emutjük meg, hogy a derék 
klub vezetői Schvvarcz Imre, Steiner Lajos, 
Gál László, Stephan, ck Pál, Hirsch Lajos.

A tapolczai kórházhoz építendő kápolna
költségeihez kegye'- k voltak" meg hozzá­
járulni: Takács Jeni 200 kor. Vida József 
Alsópáhok 20 kor. Lderer Nándorné 10 kor. 
Makkai Gézáné 2 kor. A berendezéshez 
Háfner Jánosné, Tutimé, Vache Fáni, Eőry 
Miklós, Eőry Bélám-. Csigó Ferencz, Több 
polgárasszony Gúláéiról, 1—1 vánkostollal.
A kegyes adományé <at hálásan köszöni a 
Kór ház egyesület.

A munkaszünet elfüggesztése. A keres­
kedelemügyi miniszt r a hadiállapotra való 
tekintettel a törvén, es munkaszünetet az 
augusztus 2-ra és 9 re eső vasárnapokra s 
e vasárnapokat köv ő hétfői napok reggeli 
óráira mindennemű munkára, üzemre és 
darusításra felfüggesztette.

1914. augusztus 2.

1 üntetés a háború mellett. Julius hó 
28-án, kedden este mikor a hadüzenet hire 
1 apolezán elterjedt, oly lelkesedés fogta el a 
lakosságot, hogy néhány perc alatt nyolc- 
kilencszáz ember verődött össze a Szt- 
Háromságtéren eltet e a királyt, a nemet 
császárt és a háborút. Majd a Pannónia 
vendéglőben játszó cigányzenekarral fálya- 
leny mellett hazafias dalokat énekelve először 
a foszolgabiróság elv ment a tüntetők folyton 
szaporodó serege, hol Vázsonyi Izidor 
Csanyi József, majd visszajőve! a főutcán 
dr. Búzás Dezső, végül a most már mintegy 
ketezer lelkes tüntető a plébánia elé vonult 
a hol Ley József prépost-plébános tartott a 
tüntetőkhöz lelkes beszédet, ahonnan vissza- 
tertek a Szt-Hnromságtérre, itt Báthory József 
rendorbiztos felhívása után a tüntetők szét­
oszlottak. Valóban megható volt a hazafias 
lelkesedés ily ünnepélyesen, méltóságos
rendben, együttérzésben megnyilatkozó képe. 
Nem volt a szabadságharc óta ily igazi 
hamisítatlan harci kedv mint most. Hazafias 
kötelesség, hazaszeretet, a nemzet becsületé­
nek megvedelmezése az a szentháromság, 
amely most mindgn igaz hazafit átjár.

■m
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.

Előléptetés és kitüntetés. A király v,| 0 
Géza kir. tanácsos," zalaegerszegi pénzii-'v 
igazgatónak a miniszteri tanácsosi cirri ; és 
az V. fizetési osztály jellegét díjmentesen 
adományozta. A népszerű pénzügyigaz mt0 
kitüntetése megyeszerte általános örömet kel­
tett, — Koller Sándor Veszprém várni. Ve 
alispánját a király sok évi kiváló szóig ,.a 
elismeréséül a magyar királyi udvari uu1~“ 
csosi címmel tüntette ki.

A közönség és a posta. Az elrendelt 
mozgósítás folytán az olyan magántávirat.. ,at 
melyek részben, vagy egészben titkos (ös .le­
beszélt, betiijegyen vagy számjegyes) nyelven 
vannak szerkesztve, továbbá az olyan !<öz 
értelmű nyelven szerkesztett magántáviratokat 
melyek a kereskedelmi nyelvnek rövidített 
kifejezéseit, vagy kereskedelmi jelzéseit ir. 
talmazzák, vagy amelyekben katonai vonat­
kozású adatok fordulnak elő, a posta- és 
távirdabivatalok nem vehetnek föl, ha pedig 
tévedésből mégis felvettek, nem továbbit n- 
nak és nem kézbesíthetnek.

Képviselőválasztók összeírása. Az uj 
választói törvény alapján szavazatra jogosul­
tak összeírását az alispán kiküldte bízott,ag 
Redl Gusztáv ny. polg. iskolai igazg.ió 
elnöksége alatt múlt hó 29-én 30—3*? 
teljesítette Tapolczán, Badacsonytomajon 
Nemesgulácson, mint a tapolczai szava;, 
körzet jegyzőségeinek székhelyén. Az öss 
Írás iránt városunkban elég élénk érdeklői 
volt. A bizottság a jogosultság megállapít .- 
sában a törvény rendelkezéseinek pont.-, 
betartása mellett igen liberálisnak mutatkoz..it 
s az újonnan jogosítottak jogosultságát ,\z 
előfeltételeknek minden zaklatás nélkül va . 
vizsgálata mellett derítette ki. Városunkba i 
a szavazók összeállítása még be sem fejez.■ 
hetett mert az uj szavazók nagy száma tm : 
az összeállítást az erre szánt egy napon 
végezni nem lehetett. Már most megállaz ,. 
ható azonban, hogy a szavazók előrelátó, . 
száma 900 körül lesz, akik között uj jogsi. : 
mintegy 250, jórészt vasutas, továbbá ipar 
es keresk. alkalmazott, azonban a többi k.V . 
jegyzőség területén is van 20-25°„ szaporít 
Bizonyosra vehetjük tehát, hogy Tápok 
szavazóinak állásfoglalása az uj válaszíz 
eredményére igen jelentős hatású fesz.

Véres harc folyt le Tapolczán július 
31-én cjjel. Hosszú Gábor es társai m. 
támadták Sötét Lajos községi rendőrt és e_ • 
társát. A rendőrök többszöri felhívás ui,. , 
kénytelenek voltak fegyvert használni, 
közben Sötét Lajos rendőr a támadók k<> 
lőtt, kik közül Hosszú Gábort életveszélyes 
megsebesítette. Minthogy mindketten katon 
kötelezettség alatt vannak, az általános mo 
gósitás után már a haditörvényszék fog 
lettük Ítélkezni.

Iveszthely-héviz-sümegi vasút. A kert. - 
kedelmi minisztérium kiadta az élőmunkái,-, 
engedélyt Keszthelytől — Hévizén át — 
Sümegig vezetendő gőz-, esetleg villám., - 
Üzemű helyiérdekű vasút építésére. Az e 
munkálatok kezdetüket vették már oly irány 
ban, hogy az engedélyesek egyike, Tör K 
mérnök, az érdekeltseggel felvette a tárgy - 
lasok fonalát, amelylyel a hét folyamán" . 
érdekelt községek nagy részével a törzs­
rész vényjegyzékek tekintetében eredményre is 
jutott. A vasúti terv szerint a vonal Hévíz 
és Keszthely között gőz- és villamosüzemre 
nyerne berendezést, amely utóbbi üzem termé­
szetesen a nyári forgalom hónapjaiban tartat­
nék lenn. A tervezet szerint Felsőmajom,:l 
,°g elágazni a vasútvonal kétfelé. Az egy iá" 
ag Kiskeszthelyen át, Festetics-utca, Kossuth 
Lajos-utca, Andrássy-tér, Erzsébet-királyne-ut 
érintősével futna be Keszthely állomására; a 
másik ag, illetve a fővonal, a kórház mögött 
keru.ne meg a várost es végződnék az állomá- 
son Az első vonal bonyolítaná le a villamos­
közlekedést es ezen öt megállóhely szolgálna 
a L - és leszállás céljaira, szóval a személy- 
orgaiom lebonyolítására, melynek gyorsasága 

erdekeben és különös tekintettel a városi és 
^ C('1|Ze*. 'lasználó fiirdőző közönségre, min­
den félórában közlekedő vonatpárokkal akar­
ni.. a villamosüzemet megkezdeni önfejlesztő 
vi amos áramú motorok beállításával, melyek 
epen ezert a városi villamteleptől függetlenül 
fognak működni.


